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Kybernetický útok na kataster sa môže dotknúť aj nového 
"Stavebného portálu" 

Znefunkčnenie katastra ochromilo takmer celú spoločnosť a dotklo sa všetkých oblastí života 

na Slovensku. Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR veľmi citlivo vníma kybernetický útok na 

informačný systém Úradu geodézie, kartografie a katastra SR a pozorne sleduje ďalšie kroky a jeho vývoj. 

Kybernetický útok na kataster sa priamo a aj nepriamo dotýka Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR. 

Predstavitelia miest a obcí po celej krajine avizujú zastavené územné a stavebné konania. Ich oddelenia výstavby 

a stavebné úrady nevedia identifikovať a overiť vlastníkov parciel. Primátori a starostovia veria, že situácia sa bude 

čo najskôr zlepšovať. Parlamentný výbor pre obranu a bezpečnosť informoval, že portál katastra bude plne 

obnovený v priebehu týždňov. 

Paralyzovaný a napadnutý informačný systém Úradu geodézie, kartografie a katastra SR pravdepodobne spomalí 

aj prípravu „Stavebného portálu“ Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR, pri ktorom majú oba úrady úzko 

spolupracovať a vzájomne zdieľať dáta. Nový portál by mal byť spustený od 1. 4. 2025, kedy by mal nadobudnúť 

účinnosť aj nový stavebný zákon.  

Tento portál má do budúcnosti zjednodušiť, zrýchliť a hlavne zeefektívniť procesy týkajúce sa všetkých stavebných 

konaní. Vďaka tomu by malo byť schvaľovanie či vydávanie stavebných povolení rýchlejšie. 

„Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR systematicky monitoruje a analyzuje vývoj kybernetických hrozieb 

v domácom i medzinárodnom prostredí. V oblasti ochrany údajov a bezpečnosti našich informačných systémov 

intenzívne spolupracujeme a komunikujeme s kompetentnými inštitúciami. Kontinuálne posilňujeme 

bezpečnostné mechanizmy a prijímame dodatočné opatrenia na zvýšenie odolnosti voči kybernetickým útokom. 

Aktuálna situácia spojená s portálom katastra zdôraznila nevyhnutnú potrebu zabezpečenia informačných 

systémov a sietí štátnych orgánov, ktoré spracúvajú údaje občanov, štátnych inštitúcií a samospráv,“ vyhlásil 

Milan Valašík, predseda Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR.   

DOPLŇUJÚCA INFORMÁCIA: 

 

Úrad pre územné plánovanie a výstavbu Slovenskej republiky vznikol 1. júna 2022 na základe rozhodnutia 

parlamentu. Úrad je s účinnosťou od 1. januára 2023 ústredným orgánom štátnej správy pre územné plánovanie 

(okrem ekologických aspektov), výstavbu a vyvlastnenie. Odo dňa svojho zriadenia vykonáva všetky činnosti 

potrebné k zabezpečeniu riadneho chodu úradu a k prechodu práv a povinností v oblasti územného plánovania, 

výstavby a vyvlastnenia podľa doterajších všeobecne záväzných právnych predpisov z Ministerstva dopravy 

a výstavby Slovenskej republiky na úrad od 1. januára 2023. Zákon o územnom plánovaní č. 200/2022 Z. z. 

nadobudol účinnosť 1. apríla 2024.  
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